长江保护法执法检查。他强调,坚持以习近平 生态文明思想为指导,深入贯彻习近平总书记 关于长江保护的重要指示精神和党中央决策部 署,全面实施长江保护法,落实法律规定、履行 法定职责,持续推进各项污染防治工作,奋力打 好长江保护修复攻坚战。

江西省平均每年向长江提供约15.5%的水 量,是长江流域生态环境保护的重点省份。在赣 期间,检查组听取了江西省法律实施情况汇报, 先后赴赣江南昌段和长江九江段检查岸线整治、 生态修复、非法码头清理等工作,在湖口县石钟 山长江与鄱阳湖交汇处检查联合执法、禁捕退捕 和打击非法采砂等情况。城市垃圾填埋对周边 生态影响巨大,与长江流域水环境质量密切相 关。检查组来到南昌市麦园垃圾填埋场,实地查 看填埋库区封场、渗滤液处理情况和就地建设的 垃圾焚烧发电设施,经过综合整治,南昌城市生 活垃圾已经全量焚烧处置、实现"零填埋"。检查 组还到九江市两河地下污水处理厂和中石化九 江分公司,分别检查了城市污水、工业废水处理

王晨指出,江西省坚决落实"共抓大保护、不 搞大开发"战略要求,依法深入打好污染防治攻 坚战,扎实推进全流域保护修复,变化大、举措 实、重制度,为构筑长江中下游生态安全屏障作 出了积极贡献。

王晨强调,党的十八大以来,习近平总书记 亲自谋划、亲自部署、亲自推动,长江经济带生 态环境保护发生历史性、转折性变化。各有关 方面加强法律实施,推动长江大保护和经济社 会高质量发展取得显著进展。同时要看到,长 江流域污染排放基数较大,有的地区和行业污 染问题仍然存在,法律实施中也存在规定不够 衔接、配套不够完备等问题,要抓紧协调解 决。希望江西坚定不移走生态优先、绿色发展 道路,坚持精准治污、科学治污、依法治污,严 格执法,下大力气预防、控制和减少水环境污 染。要建立健全流域协调机制,统筹推进生态 环境修复,依法严厉打击破坏自然资源、污染 流域环境、损害生态系统的违法行为,实现天 蓝地绿、水净山青,让长江母亲河永葆生机

(上接第一版)

郭丽岩表示,6月份,猪肉价格继续上 涨,涨幅为2.9%;鲜菜、鲜果大量上市,价格 分别下跌9.2%和4.5%,鸡蛋、水产品价格分 别下跌5%和1.6%,导致食品价格整体环比 下降1.6%。非食品中,汽油、柴油价格分别 上涨6.7%和7.2%。随着疫情形势好转,叠 加暑期出行旺季,飞机票价格上涨19.2%。

保供稳价效果显现

6月份,复工复产持续推进,重点产业 链供应链逐步畅通稳定,保供稳价政策效果 继续显现,PPI环比由涨转平,同比涨幅继

从同比看,6月份PPI上涨6.1%,涨幅比 上月收窄0.3个百分点,今年以来已连续 6个月回落。董莉娟表示,PPI涨幅回落主 要是受去年基数走高的影响。据测算,在 6.1%的 PPI 同比涨幅中,去年价格变动的翘 尾影响约为3.8个百分点。

具体来看,生产资料价格同比上涨 7.5%,涨幅回落0.6个百分点;生活资料价格 上涨 1.7%,涨幅扩大 0.5 个百分点。调查的 40个工业行业大类中,价格上涨的有37个, 与上月相同。郭丽岩表示,主要行业中,煤 炭开采、石油天然气开采、石油煤炭加工、化 学原料制造等行业价格涨幅较大,合计影响 PPI上涨4个百分点。

从环比看,PPI由上月上涨0.1%转为持 平,主要是金属、非金属相关行业价格下跌 抵消能源相关行业价格上涨。郭丽岩表示, 受国际市场价格下跌带动、国内供需关系趋 松等影响,钢材、铜、铝、水泥等价格回落,带 动黑色金属冶炼、有色金属冶炼、非金属矿

物制品等行业价格有所下跌。 光大银行金融市场部宏观研究员周茂 华表示,PPI同比延续放缓走势,反映出部 分中下游工业制造业生产成本压力有所缓 解,但能源和工业原材料价格整体维持高 位,部分企业经营压力仍较大,仍需警惕输 入性通胀压力。

物价不具备大幅上涨基础

"展望未来,我国将继续面对结构性通 胀压力与外部输入压力并存的局面,同时社 会总需求缓慢回升会抬高核心通胀中枢。' 温彬认为。

温彬表示,结构性通胀压力主要体现在 食品方面,随着猪肉价格进入回升周期,其 对 CPI 的压制作用已变为抬升作用。不过, 随着淡季将至,短期内猪肉价格上涨乏力。 从外部输入压力看,国际能源价格依旧保持 高位,俄乌冲突导致全球粮食危机,也将对 我国粮食安全形成一定威胁。能源与粮食 作为通胀的上游,对整体通胀的传导作用不

"预计下半年 CPI 将温和上升,在部分 月份突破3%的概率较大,但全年平均水平 仍控制在政策目标以内。同时PPI受去年 基数影响,以及全球商品价格上涨动能减 弱,将继续保持连续回落态势。预计通胀对 货币政策不构成较大压力。"温彬表示。

郭丽岩表示,我国商品和服务市场供应 总体充足,特别是夏粮丰收为全年粮食稳产 提供了坚实支撑,CPI有望继续运行在合理 区间。PPI方面,随着全球流动性收紧,国 际大宗商品价格回落,对我国的输入性影响 有所减弱,同时国内保供稳价政策持续显 现,加之翘尾因素逐步缩小,预计PPI将延

周茂华认为,预计CPI同比有望延续温 和抬升走势,PPI同比延续回落态势。下半 年要继续落实好保供稳价政策措施,确保生 猪产能保持稳定,对原油价格输入性通胀压 力和短期极端气候对市场供需干扰保持警 惕。货币政策要与财政、产业等政策进行配 合,供需两端发力,促进生产恢复正常,推动 需求稳步恢复。有效应对短期干扰因素,确 保能源及初级工业原材料供应,保障居民生 活必需消费品供应充足。

中国国家博物馆创建110周年座谈会举行

黄坤明出席并讲话

新华社北京7月9日电 中国国家博物馆 创建110周年座谈会7月9日在京举行,会上宣 读了习近平总书记给国家博物馆老专家的回 信。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明 出席会议并讲话。他说,习近平总书记的回信 充分体现了党中央对国家博物馆的亲切关怀、 对文博事业的殷切期望。要深入学习贯彻习近平 总书记关于文博工作的重要指示精神,坚持正 确政治方向,坚定文化自信,努力建设中国特 色、世界一流的博物馆和国家最高历史文化艺 术殿堂。

黄坤明强调,国家博物馆110年的历史,是传 承文明薪火、赓续精神血脉、彰显文化自信的历 史,是见证民族振兴、国家强盛、文明重光的历 史。站在新的起点上,国家博物馆要坚持守正创 新,担当文化使命,用心用力做好收藏、研究、展 示、对外交流等各方面工作,聚力构建彰显民族 发展历程、记录民族复兴伟业的历史长廊,建设

展现中华文明永恒魅力和时代价值的文化殿堂, 培植激励人民坚定信心、团结奋斗的精神家园, 打造引领文博事业高质量发展的行业标杆和人 才高地,为建设社会主义文化强国不断作出新

座谈会在中国国家博物馆举行。中宣部、文 化和旅游部、国家文物局、北京市相关单位负责同 志和代表,国家博物馆老领导老专家及在职人员 代表等近100人参加座谈会。

稳字当头 稳中求进

贵州推动特色优势产业集群发展

本报贵阳讯(记者王新伟、吴秉泽)盛夏时节, 走进位于贵州省铜仁市大龙开发区的中伟资源循 环产业发展有限公司三期项目施工现场,焊花四 溅,机器轰鸣,重型卡车来来回回。

"预计8月底,整个项目就能投产运营。"中伟 新材料三期项目建设指挥部负责人邓建新告诉记 者,该项目今年3月初开工,预计钢架结构厂房 7月中旬就能完工。

工业项目快建设、早投产,是企业对贵州推动 新型工业化系列举措的积极回应。据了解,中伟 循环三期项目总投资20亿元,主要生产电池级硫 酸镍,产品主要用于该公司的三元前驱体产品生 产。项目建成投产后,将进一步增强中伟股份在 三元前驱体行业的竞争力,对提升贵州新能源材 料产业的竞争力有重要意义。

新型工业化是贵州推动高质量发展的首要任 务。近年来,贵州突出重大项目带动作用,推动特 色优势产业集群发展,相继开工、建成、投产一批 工业大项目,工业经济保持了平稳较快增长,新型 工业化稳步推进。

贵州省工业和信息化厅厅长李巍介绍,今年前 4个月,贵州省规模以上工业增加值同比增长13.9%, 成为全省经济增长的主要支撑。

在推进工业项目建设中,贵州紧盯亿元以上 工业投资重点项目,强化调度管理,通过线上调度 与线下调研相结合的方式,准确掌握建设进度。 同时,持续强化省、市、县三级调度和包联帮扶,分 类推进工业项目建设。对拟建项目主动靠前服 务,尽快形成投资增量;对在建项目做好跟踪服 务,及时协调解决建设过程中的困难问题,争取释 放更大投资。

贵州还发挥各类资金、基金的引导作用,采 用"资金刚性投入+基金弹性叠加"的联动方式, 打好融资"组合拳",缓解企业融资压力,提振企 大股权融资需求的企 业,重点通过新型工业 化基金和新动能产业 发展基金进行支持;对 有债权融资需求的企 业,重点通过工业投资

业投资信心。对有较

公司进行资金支持;对需要融资的中小企业,重 点通过中小企业信贷通和工业融资担保进行

近日,贵州省印发《进一步加快重大项目建 设扩大有效投资若干措施》,明确提出"加快推进 新型工业化投资项目建设",新型工业化基金和 新动能产业发展基金的60%将投向新能源汽车、 新能源电池及材料、大数据电子信息等新兴

贵州推动新型工业化高质量发展的系列举 措,进一步坚定了市场主体投资的信心。贵州珍 酒酒业去年在遵义市汇川区高坪街道赵家沟投资 110亿元打造生产基地,近日又建成投产4.6万吨 制曲车间。该公司总经理郭亮表示,珍酒将在"十 四五"时期投资450亿元,同步建设多个重大项目, 为贵州建成全国重要的白酒生产基地作出新



"冰丝带"正式对外开放

7月9日,在国家速滑馆,参观者和场馆内的"冰墩墩"合影留念。

当日,北京冬奥会标志性场馆国家速滑馆("冰丝带")正式对外开 放。国家速滑馆先期开放约6000平方米冰面供公众滑行,公众可近距离 接触体验北京冬奥会"最快的冰"。据悉,"冰丝带"在赛后运营中会坚持 为大众服务,也将不断引入高水平竞技赛事,持续带动大众对冰雪运动的 热情。场馆还将彰显"国际性":"冰丝带"已成为国际滑联卓越中心,随着 高水平运动员进场训练、滑冰培训课件在国内落地,有望进一步推动冰雪 新华社记者 鞠焕宗摄

"社区是城市的 细胞,是城市建设水 平的缩影,是一个微 型的社会面。"四川 省成都市猛追湾街 道追梦湾街区综合 党委书记谢生平表

示,建设美好社区靠 的是党建引领、党群携手,以共建共治 共享激发市民的主人翁意识,合力缔造

2018年底,猛追湾市民休闲区城市 更新一期工程启动,改造完成后,街区首 次引入了物业服务,服务范围涵盖200多 户居民、89户商家及48家孵化型小微

2020年6月,猛追湾街道党工委与 万科(成都)企业有限公司党总支共同签 署了党建共建战略合作协议,并按照区 域化党建的工作要求成立了猛追湾街道 追梦湾街区综合党委。通过党组织有效 整合利用各方优势资源、搭建服务平台, 良性互动、有机互融、高效互通的"三位 一体"治理体系逐渐形成,街区存在的许

街 巷 焕 新 共 建 共 治

本报记者 刘 畅

多老大难问题被一一化解。

行走在追梦湾街区慢行步道望平滨 河路上,怡人的水景、翻飞的白鹭成为临 街商铺引客的天然资源。

"政府部门为商家在河岸边划分了 免费使用的外摆区域,我家有70多平方 米,比店铺的面积还大。"望平滨河路32 号忆锦坊茶坊老板刘贵勇告诉记者,这 片外摆区曾是老旧的绿化带,因常年无 人管理,满是垃圾。经过改造,绿化带被 拆除,拓宽后的街沿不仅考虑了商家所 需,还增加了市民步行、慢跑等活动的

"要打造特色街区、共建美好家园,就 要建立平等对话、化解问题的机制,每一 种声音都值得被重视。"谢生平说,2019年

年底,街区完成改造后不久,有居民提出 街沿和街面高低落差较大存在安全隐患 的问题,追梦湾街区综合党委与居民代 表、商家、物业共同协商议事,最终决定追 加近100万元进行改造。

路面改造、商铺降噪、邻里纠纷…… 群众事,无小事。成都万科物业服务有 限公司追梦湾街区物业负责人侯超更像 一位"管家",每天进行日常巡视,和住 户、商家保持密切沟通。"遇到问题时,我 们一定会召集当事方进行协商,杜绝因 信息不畅、管理不

顺、职责不明导致难 题无解。"侯超说。

党旗在基层一线高高飘扬 经过近3年的 努力,追梦湾街区已

谢生平表示。 奋斗百年路 启航新征程

经建设成为彰显城市生活美学、推动生

理念的公园城市示范区整体部署,我们

会继续发挥好党建引领基层治理的组织

体系优势,把幸福美好公园社区作为建

设公园城市示范区的重要组成部分,持

续提升街区发展治理动能,凝聚发展治

理合力,增强发展治理实效,全力打通党

建引领街区发展治理的'最后一百米'。"

"结合成都市加快建设践行新发展

态价值转化的代表和样本。

近一个月来,全国 疫情总体处于低水平波 动,疫情防控总体形势 向稳趋好。国家卫健委 近日重申,要加强防控 措施的科学性、精准性, 防止一刀切、层层加码 等现象,严格落实"九不 准"要求。

"不准随意将限制 出行的范围由中、高风 险地区扩大到其他地 区;不准对来自低风险 地区人员采取强制劝 返、隔离等限制措施;不 准随意延长中、高风险 地区管控时间"……"九 不准"涵盖了疫情防控 的主要环节和方面,旨 在打通人员及物资流动 的堵点、痛点,让经济社 会发展畅通起来。此时 强调落实"九不准"要求, 非常具有针对性,为常态 化疫情防控划出了底线, 防止防控政策走样变形。

当前,疫情外防输 入、内防反弹的压力依 然存在,压实疫情防控 责任非常重要,不过也

要看到,防控应最大限度减少疫情对 经济社会发展的影响。疫情防控和 经济社会发展,绝不能顾此失彼,必 须两手抓好,才能用最小的代价实现

夹已经三令 五申不得对防疫政策层 层加码,但过度防疫现 象还是时有发生。究其 原因,一方面是对常态 化疫情防控的认识不 足、办法不够,另一方面 也是缺乏担当意识,在 基层治理中存在懒政思

想,背离了"疫情要防 济要稳住、发展要的要求。 疫情防控和经济社

题,任何地方都没有对 防控措施简单化、"层层 加码"的权力。从中央 到地方都出台了一系列 助企纾困政策,目的是

建 更突出位 マラ 日本 多 多 主体保 就业保民生,让经济社 会正常运转。这个时

候,各地更应因时因势 调整防疫政策,提高科 学性、精准性、针对性。 各地要深刻认识

"九不准"背后的政策

指向,认真梳理总结本 地疫情防控的各项措 施,及时纠偏,多从群 众的角度想问题做决

策,把握好疫情防控的"度",统筹协 调做好防疫情、保民生、谋发展各项 工作。在执行"九不准"过程中也要 加强监督检查,确保令行禁止。